

推进职业教育“岗课赛证”融合

我省职业技能等级评价将实现职业院校全覆盖

本报讯(融媒体记者吴宗宝通讯员郭瑞雯)来自泉州市人社局的消息,近日,省人社厅、省教育厅印发《关于推动职业院校职业技能评价工作的通知》,提出将积极推进职业教育“岗课赛证”融合,引导职业院校学生学习多种职业技能,实现一专多能,拓宽就业渠道。

文件明确,各级人社、教育部门及职业院校要全面推行在校生职业技能评价工作,将国家职业资格评价、职业技能等级认定以及专项职业能力考核作为推进落实“学历证书+若干职业技能证书”制度的重要措施。“十四五”期末,全省职业院校要全部备案设立职业技能等级评价机构。支持和鼓励普通本科院校备案设立技能人才评价机构。支持具备条件的职业院校在确保满足本校在校生职业技能评价的前提下,备案成立第三方社会培训评价组织,积极参与退役军人及军地两用人才培养评价工作,创造性开展农民工、乡村振兴职业技能人才培训评价工作,以校企合作等方式为用人单位、社会劳动者提供职业技能评价服务。

文件提出,分类实施职业技能评价工作,按照“谁评价、谁发证、谁负责”的原则。职业院校可开展多元化多层次的评价考核,开展不同等级的职业技能等级认定。深化课证融通,采取“理论考试+实操考核”的方法组织,理论考试成绩可通过本专业(科目)结课综合考试成绩替代。对职业院校设置的专业暂无适合对应的职业可开展职业技能等级认定时,人社部门应积极支持职业院校开展专项职业能力考核及专项职业能力项目开发,支持在校生取得专项职业能力证书。

同心共圆
中国梦



近日,泉州市党校围绕“中华民族一家亲,同心共圆中国梦”主题举办班级联合文艺汇演活动。西藏昌南市委党校第三十期中青班、我市党校系统第七期年轻教师基础理论与教研基本能力培训班带来12个参演节目,用文艺活动讴歌新时代伟大成就,为维护民族团结、区域合作贡献党校力量。图为学员们一起歌唱《坐着火车去拉萨》。

(融媒体记者吴宗宝 张九强 通讯员潘志冰 摄)

我市出台措施保障快递员群体医保权益

本报讯(融媒体记者高慧子 通讯员王月清)记者从市医保局获悉,为切实保障快递员群体参加基本医保合法权益,市医保局、市邮政管理局、市税务局联合出台《关于做好快递员群体优先参加基本医疗保险工作的通知》,推进基本医疗保障依法覆盖该群体。

通知明确,在泉邮政快递企业及具有用工主体资格的基层快递网点,应依法为本单位建立劳动关系的职工参加职工医保。以劳务派遣方式用工的,应督促劳务派遣机构履行用主体责任,依法为快递员群体办理参加职工医保。对不完全符合确立劳动关系情形的快递员群体,应引导其参加基本医保,鼓励其以灵活就业人员身份参加职工医保。

据悉,未参保用工单位进行单位参保登记后,可向所属医保经办机构申请办理人员批量参保登记,已参保用工单位可直接进行批量人员参保登记。用工单位经办人员可通网上服务大厅(<https://open.ybfujian.gov.cn/fuwu/>)办理单位和个人参保登记。以灵活就业形式参加我市职工医保,可通过“闽政通App—医保服务—灵活就业参保登记”办理参保登记,或携带有效身份证件就近到医保经办机构办理。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205



我市持续开展红火蚁防控

完成农田及周边防治面积达5.63万亩

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员蔡英杰)红火蚁会取食农作物的种子、嫩茎,是极具攻击力的外来入侵生物。近年来,泉州市农业农村局持续开展红火蚁防控,共举办培训班16期,培训724人次。目前我市已完成5.63万亩农田及其周边区域的专业化统防统治,防治率达90%以上,有效控制了红火蚁危害。

公司生物防治员李德海介绍说。自发现红火蚁疫情以来,泉州持续开展红火蚁防控,运用云采集和福建省红火蚁危害普查系统收集信息,掌握动态,并引入专业防治组织和监理单位,强化红火蚁防控。据南安市农业农村局种植服务中心工作人员介绍,专业化防治主要通过政府采购服务的方式,

委托第三方开展防治,另外还通过政府采购药剂,发放至乡镇,再由乡镇组织各村开展统一防治。

下阶段,我市将进一步压实疫情防控属地责任和主体责任,强化红火蚁疫情监测与防控,力争有效降低发生区种群密度,切实遏制红火蚁疫情扩散蔓延势头。

乡村振兴
道路先行

挖掘机挥舞着大铲子忙碌不停,工程车辆往来穿梭,压路机来回碾压,摊铺铲车缓缓向前推进……连日来,德化县龙门滩镇苏洋市政道路项目建设现场如火如荼。

据项目现场负责人刘成湖介绍,二级公路苏洋市政道路(兼城市次干路功能)是德化县东部片区重要交通枢纽,起点顺接德化城东古洋片区,与龙门镇苏洋规划片区相交,终点顺接现状省道310线。

“目前,项目正加紧进行主线路基和管线工程施工,预计国庆前实现路面通车。”刘成湖说。项目建成后,将进一步提升城市辐射能力,为城东五期规划建设提供前期交通准备,对实现乡村振兴和龙门滩镇的高质量发展提供重要基础设施保障。(融媒体记者颜雅婷 陈小阳 通讯员林婉清 文/图)



打造“连片整治·千亩良田”示范片

今年石狮将建1000亩高标准农田

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王鹏达 林富榕)记者日前了解到,今年,石狮市将建设打造1000亩的高标准农田“连片整治·千亩良田”示范片项目,进一步提升耕地质量,提高粮食产能。

高标准农田是指田块平整、集中连片、设施完善、节水高效、农电配套、宜机作业、土壤肥沃、生态良好、抗灾能力强,与现代农业生产和经营方式相适应的旱涝保收、稳产高产的耕地。今年,石狮市高标准农田“连片整治·千亩良田”示范片项目建设地点拟选定在祥芝镇莲坂

村、赤湖村等,建设面积约1000亩,计划投资320万元。

截至目前,石狮共有高标准农田1.1万余亩。下一步,石狮将根据上级有关工作要求,对项目设计报告进一步修订完善,着力打造田成方、地平整、渠相连、路相通、旱

能灌、涝能排的千亩良田示范片,推动实现农田增产、农业增效、农民增收。同时探索建立健全长效机制,抓实抓细项目立项申报、建设监管、资金使用、竣工验收、建后管护等方面工作,严格落实项目建设全过程管理,不断提升农田建设管理水平。



16个项目现场签约 又一批数字经济企业洛江入园

此次入园企业集中签约活动是洛江区和市发展集团落实市委、市政府“项目创优年”部署要求,做好工业园区标准化建设“后半篇文章”,聚焦产业链强链、延链和补链,引育赋能型的新项目进企入园,推动加快建设智造洛江、生态新城的又一重要举措。

此次入园企业集中签约活动是洛江区和市发展集团落实市委、市政府“项目创优年”部署要求,做好工业园区标准化建设“后半篇文章”,聚焦产业链强链、延链和补链,引育赋能型的新项目进企入园,推动加快建设智造洛江、生态新城的又一重要举措。

今年以来,洛江区委、区政府和市发展集团全力推动洛江区数字经济产业园(一期)项目加快施工建设扫尾工



晋江升级安居保障吸引人才扎根

首次引进博士享11万元生活补贴

同时,《若干措施》还全新升级了安居保障。对符合条件的博士研究生、硕士研究生,以及全日制“双一流”高校本科毕业生、普通高校本科毕业生、大专生分别提供8万元、6万元、4万元、2万元、1万元购房补助。技工院校全日制预备技师(技师)班毕业生青年人才额外享受购房总价9.9折优惠。此外,依托三创园等项目储备一批满足拎包入住条件的人才公寓、床位,对来(留)晋求职的非晋江籍全日制高校毕业生,可凭毕业证申请享受

最长1个月的免费住宿。

“原先政策的适用对象为博士研究生、硕士研究生,以及全日制‘双一流’高校本科毕业生、普通高校本科毕业生、大专生,此次将技工院校全日制预备技师(技师)班、高级工班毕业生纳入补助范围,旨在让更多学子感受到晋江这座城市的引才留才用才诚意。”晋江市委人才办相关负责人说道。